

## В СОВНАРКОМЕ РСФСР

13 января Совнарком РСФСР принял постановление о мероприятиях по развитию физкультуры и спорта в республике.

Совнарком РСФСР отметил, что общее состояние физкультурной работы в РСФСР отстает еще от уровня требований, предъявляемых партией и правительством. Исполкомам краевых и областных Советов депутатов трудящихся и Совнаркомом автономных республик предложено в январе этого года обсудить вопрос о мероприятиях по развитию физкультуры и спорта, обратив особое внимание на организацию физкультурной работы на селе.

В городах РСФСР будут созданы лыжные и водные станции, а в районных центрах — спортивные площадки. Исполкомы краевых и областных Советов депутатов трудящихся и Совнаркомы автономных республик должны организовать на предприятиях местной промышленности производство спортивного инвентаря — в первую очередь лыжного.

Совнарком РСФСР предложил Наркомпросу РСФСР разработать проект организации с 1-го апреля 1941 года факультативных курсов по физкультуре при педагогических и учительских институтах и введения на

старших курсах педагогических институтов и университетов обязательного предмета — «Организация и методика физического воспитания в школе».

В областных, краевых и республиканских центрах в 1941 году будут созданы детские спортивные школы для подготовки школьного физкультурного актива — помощников учителей, инструкторов, судей по отдельным видам спорта и т. д.

Наркомпрос РСФСР обязан в течение 1941 года построить физкультурные площадки при всех средних школах. По решению Совнаркома РСФСР все ведомства и организации должны бесплатно предоставлять в дневное время школам свои стадионы, лыжные и водные станции, катки, гимнастические залы и другие физкультурные сооружения.

Наркомздраву РСФСР предложено организовать кабинеты лечебной физкультуры и врачебного контроля в 70 городах для обслуживания учащихся начальных, неполных средних и средних школ. На старших курсах медицинских институтов должен быть введен специальный предмет — «Методика лечебной физкультуры и врачебного контроля».

## На вызов Московского тормозного...

Коллектив Московского тормозного завода вызвал на социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции рабочих, инженерно-технических работников и служащих Первомайского металлургического завода.

Этот вызов в цехах завода встречен с глубоким удовлетворением. 15 января состоялись цеховые собрания, на которых обсуждалась телеграмма Московского тормозного завода, вызывающего первомайцев на соревнование.

Вызов на собраниях циндрового, литейного и других цехов горячо поддержан и принят обязательства.

Производственную программу по валовой продукции ежемесячно выполнять не ниже 100 процентов. Снизить брак против истекшего 1940 года на 5 процентов. Строго соблюдать в цехах техническую дисциплину, давать продукцию высокого качества, выполнить задание Главка по снижению себестоимости и другие мероприятия, которые бы обеспечили к XVIII партконференции новые производственные победы.

В связи с развернувшимся социалистическим соревнованием, основные цеха завода стали гораздо лучше работать. Например, выполнение производственной программы по циндровому цеху увеличилось в полтора раза. Если за первую декаду декабря 1940 года выпущено товарной продукции на 275,9 тысячи рублей, то за первые 10 дней января на 324,2 тысячи рублей. За 15 января выпущено годной продукции почти на 50 тысяч рублей. Визок к выполнению дневного задания также литейный цех.

М. Хабалов.



Трудящиеся у мавзолея Ленина. Фото Ф. Кислова. Фото ТАСС.

## Сообщение о результатах выборов

12 января 1941 года прошли выборы в Верховный Совет СССР по избирательным округам Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областей Украинской ССР, Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР.

Выборы состоялись по всем 34 избирательным округам по выборам в Совет Союза и по всем 102 избирательным округам по выборам в Совет Национальностей.

Окружными избирательными комиссиями зарегистрировано избрание всех 136 депутатов в Верховный Совет СССР. Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

По спискам избирателей всего было зарегистрировано по выборам в Совет Союза 6.395.092 избирателя (от районов бывшей Молдавской АССР выборы в Совет Союза не производились); в Совет Нац-

циональностей — 6.574.374 избирателя.

Принимало участие в голосовании по выборам в Совет Союза — 6.174.990 человек, или 96,56 процента и по выборам в Совет национальностей — 6.341.844 человека, или 96,46 процента от общего количества зарегистрированных избирателей.

Во всех 34-х избирательных округах по выборам в Совет Союза за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 6.037.422 человека, что составляет 97,77 процента всего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Во всех 102-х избирательных округах по выборам в Совет Национальностей за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 6.189.115 человек, что составляет 97,59 процента всего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

(ТАСС)

## ПО ГОРОДАМ СОВЕТСКОГО СОЮЗА



Здание филиала Института Маркса — Энгельса — Ленина (ИМЭЛ) в Тбилиси (Грузинская ССР).

Фото В. Малышева

Фото ТАСС



# Бурда нашего РАЙОНА

### Кружок по изучению винтовки

В Петровской первичной организации Осоавиахима организован кружок по изучению материальной части боевой винтовки.

16 января было проведено первое занятие кружка, на котором присутствовало 29 человек. Кружком руководит мл. лейтенант запаса тов. Д. П. Руднев.

В. Д.

### Пущен в эксплуатацию сушильный цех

Первомайской столярно-мебельной мастерской в 1940 году построен новый сушильный цех.

На днях сушильное помещение пущено в эксплуатацию. Заложена первая партия лесоматериала в 6,5 кубометра.

Теперь мастерская имеет возможность изготовлять мебель и другие столярные изделия из сухого материала, что значительно улучшит их качество.

П. Столаров.

### На 10.390 рублей столярных изделий

В 1940 году утильцехом Первомайского лесхоза было изготовлено разных столярных изделий на 10.390 руб., что составляет в выполнении годового плана 114,5 проц.

13 тонн изготовлено мочалы, 11 тыс. штук лыка и друг.

### Кино-театры в селах Пинской области

Осенью прошлого года в местечке Моторь, Ивановского района, Пинской области, открылся звуковой кино-театр. Это был первый сельский ки-

нематограф в области. В этом году в селах области будет открыт 21 звуковой кино-театр. Сейчас для них завозится аппаратура.

(ТАСС)

### Ванда Василевская принята в партию

Красноармейский райком КП(б)У г. Львова выдал кандидатскую карточку выдающей советской писательнице де-

путату Верховного Совета СССР Ванде Василевской, принятой недавно в кандидаты партии.

(ТАСС)

### Англо-германская война

Германское информационное бюро передает, что 15 января германская авиация, производившая разведку, сбросила бомбы на воинский лагерь в Юго-Восточной Англии. Кроме того, были предприняты атаки на заводы по производству моторов, автозаводы и другие объекты. В ночь на 16 января германские самолеты бомбардировали один из городов Центральной Англии. Бомбы были также сброшены на Лондон.

Агентство Рейтер сообщает о налете английской авиации в ночь на 16 января на Виль-

гельмшафен (Германия). Как указывает агентство, это был наиболее сильный из всех 39 предыдущих налетов на этот порт. В результате бомбардировки, продолжавшейся всю ночь, возникли крупные пожары. В эту ночь английские самолеты атаковали также гавань в Бресте (Франция), доки в Эмдене, Бремершафене (Германия), Роттердаме и Флиссингене (Голландия), а также аэродромы и другие пункты противника в северо-западной части Германии и на территории Голландии.

(ТАСС)

# ЛЕНИН О СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ДИСЦИПЛИНЕ ТРУДА

Между могущественной мировой индустриальной державой, какой является в настоящее время СССР, и отсталой, нищей, некультурной Россией, которую партия большевиков в октябре 1917 года отвоевала у буржуазии для народа, лежит непроходимая пропасть. За какие-нибудь два десятка лет наша страна прошла путь от варварского царизма к социализму.

Эта беспрецедентная в жизни народов победа стала возможной прежде всего потому, что Великая Октябрьская социалистическая революция свергла власть эксплуататоров и утвердила власть рабочих и крестьян. Произошла величайшая в истории смена труда подневольного трудом на себя. Свободный, социалистический труд — вот источник и основа всемирно-исторических побед нашей страны!

«Впервые после столетий труда на чужах, подневольной работы на эксплуататоров является возможность работы на себя, и притом работы, опирающейся на все завоевания новейшей техники и культуры», — так писал Ленин (Соч. Т. XXII, стр. 161) через два месяца после победы Великой Октябрьской социалистической революции.

В тот момент у ворот молодой, еще не окрепшей Советской республики стоял внешний враг, а внутри страны шла бешеная подготовка белогвардейской контрреволюции. Советская власть подвергалась смертельной опасности. Но великий Ленин верил в творческие силы освобожденного народа. Он предсказывал, что народ, сбросивший с своих плеч цепи рабства, должен будет «проявить себя, развернуть свои способности, обнаружить таланты, которых в народе — непочатой родник и которые капитализм мямл, давил, душил тысячами и миллионами» (там же, стр. 158).

И вот 10 мая 1919 года рабочие Московско-Казанской железной дороги устроили коммунистический субботник. Шесть часов коммунисты и беспартийные с большим воодушевлением работали сверхурочно над разгрузкой железнодорожного узла, над ремонтом паровозов и вагонов. Они бесплатно произвели работ на много миллионов рублей, а производительность их труда была в два с лишним раза выше обычной.

Ленин назвал первый коммунистический субботник «великим почином». Он писал, что «это — начало переворота, более трудного, более существенного, более коренного, более решающего, чем свержение буржуазии...» (Соч. Т. XXIV, стр. 329).

В коммунистических субботниках, распространившихся по всей стране, Ленин услышал первые шаги новой дисциплины труда, новой производительности труда.

Какой должна быть эта новая, социалистическая дисциплина труда?

Капиталисты устанавливают на своих предприятиях жесткую дисциплину, чтобы иметь



В. И. ЛЕНИН.

(С рисунка — работы художника П. В. Васильева) Фото ТАСС

возможность эксплуатировать чужой труд, чтобы закрепить свое господство над эксплуатируемыми массами. Труд в капиталистическом обществе держится на дисциплине голода, на страхе безработицы.

Другое дело в нашем социалистическом обществе. У нас полностью уничтожена эксплуатация человека человеком, и дисциплина нам нужна не для господства и угнетения, а для организации социалистического порядка, для установления взаимного сотрудничества между людьми. Дисциплина в социалистическом обществе нужна для непрерывного повышения производительности труда, а производительность труда, учил Ленин, — самое важное, самое главное для победы нового общественного строя.

Поэтому социалистическая организация труда строится на совершенно иных началах, чем при капитализме: она должна держаться «на свободной и сознательной дисциплине самих трудящихся, свергнувших иго как помещиков, так и капиталистов» (Соч. Т. XXIV, стр. 336).

Но такая добровольная, сознательная дисциплина не может свалиться с неба. Ей нужно завоевать. Слишком долго капитализм прививал людям мешанские заповеди вроде: «Моя хата с краю», «Своя рубашка ближе к телу». Труд на капиталистов, на эксплуататоров был тяжелым, постылым бременем, от которого рабочий старался отделаться всеми средствами. Отсюда стремление «урвать кусок побольше и удрать», «работать поменьше, а денег получить побольше» и т. п.

Вытравить из сознания людей эту буржуазную мораль, создать новое отношение к труду, новую, социалистическую дисциплину труда — эту задачу Ленин считал одной из основных задач большевистской партии и советской власти, он называл ее труднейшей и благороднейшей задачей.

Основным методом воспитания нового отношения к труду Ленин считал социалистическое соревнование. Ленин указывал, что в ходе соревнования из народа выделяются способности, талантливые люди и сила их примера будет огромна и привлекательна. Чем дальше и чем больше людей из народа будет вовлечено в организаторскую работу, тем скорее они освоятся со своим новым положением господствующего класса, исчезнет у них привычка смотреть на труд с точки зрения подневольного человека, трудящегося выйдут на дорогу самостоятельного творчества новой жизни.

Но одних мер воспитательного характера, мер убеждения, Ленин считал недостаточным для внедрения новой трудовой дисциплины. Без принуждения здесь не обойтись. «...Величайшая в истории человечества смена труда подневольного трудом на себя, — учил Ленин, — не может произойти без тренировок, трудностей, конфликтов, без насилия по отношению к законным тунеядцам и их прихвостням» (Соч. Т. XXII, стр. 161).

Исключительной страстностью, гневом и презрением провикнуты строки ленинских статей, где он говорит о нарушителях трудовой дисциплины в социалистическом обществе. Ленин

называет их паразитами, прихлебателями буржуазии, тунеядцами, приравливает их к жуликам и хулиганам, считает их главными врагами социализма. Ленин требует для них самых суровых и беспощадных мер. Всякую слабость, всякие колебания, всякое сентиментальничанье в отношении этих врагов социалистического общества Ленин считал величайшим преступлением перед социализмом. Людей, отлынивающих от работы, так же как хулиганов и жуликов, Ленин советовал сажать в тюрьму, ставить на самые неприятные работы, возбуждать против них ярость масс.

Ленин был убежден, что сочетание этих мер воспитания и принуждения создаст новую, социалистическую железную дисциплину труда — и тогда «мы будем абсолютно и окончательно непобедимы» (Соч. Т. XXV, стр. 147).

После смерти Ленина прошло 17 лет. Но каждое его слово, каждое его указание о социалистическом труде, о создании новой трудовой дисциплины живет и сохраняет полную силу.

Великий продолжатель дела Ленина — товарищ Сталин — развил и углубил учение Ленина о труде в социалистическом обществе. Под руководством товарища Сталина возникло массовое социалистическое соревнование. Оно стало постоянным методом социалистического строительства.

В пафосе строительства первой сталинской пятилетки, в огне социалистического соревнования воспитывалось новое отношение к труду. Труд из зазорного и тяжелого бременя, каким он был при капитализме, стал делом чести, славы, доблести и героизма.

В пафосе освоения — лозунге второй пятилетки — социалистическое соревнование выросло в могучее, всенародное стахановское движение. Самой почетной фигурой в нашей стране стал стахановец — человек высочайшей производительности, сознательности, организованности и культуры труда.

Честный, самоотверженный труд высоко ценится в нашей стране. Трудовая доблесть овеяна славой.

Его год назад знал имена Алексея Семиволоса, Иллариона Янкина, Николая Кравцова? Это были рядовые труженики, а сегодня о них говорит вся страна, как о людях, открывших новые пути к подъему производительности труда и прославившихся замечательными трудовыми подвигами.

Зенькевая Ефросинья Саух из колхоза им. Петровского (Житомирская область) собрала больше 39 центнеров льноволокна с гектара; чабан колхоза «Труд» (Днепр-петровская область) Ф. Боваленко получил от 224 овец маток 457 ягнят; доярка колхоза им. Водюбинского (Харьковская область) Е. Надточий за 10 месяцев 1940 года надоила по 4 300 литров молока в среднем на одну фуражную корову и т. д. Кто слышал об этих труже-

никах колхозного села? А сегодня мы встречаем их имена в документе огромного значения — в постановлении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников Украинской ССР за повышение урожайности.

Подавляющая масса рабочих, крестьян, служащих, интеллигенции работает честно и самоотверженно. Но есть еще среди нас лодыри и тунеядцы, есть еще летуны и прогульщики, дезорганизаторы производства. С ними советский народ поступает так, как завещал Ленин.

Наглядное доказательство тому — Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года.

Этот Указ был встречен единодушным одобрением советского народа. В момент, когда кругом бушеет пожар войны, когда в значительной степени возросла военная опасность для нашей страны, народ тем более не потерпит в своей среде летунов, прогульщиков, изрушителей социалистической трудовой дисциплины. Проведение в жизнь этого Указа сыграло огромную роль в укреплении трудовой дисциплины на предприятиях, в дальнейшем подъеме социалистической индустрии.

21 год назад Ленин произнес речь «О трудовой дисциплине», записанную на грампластинке.

Эту речь он закончил словами:

«...Когда миллионы трудящихся объединяются, как один человек, идя за лучшими людьми своего класса, — тогда победа обеспечена...»

Долой шкурников, долой тех, кто думает о своей выгоде и спекуляции, об отлынивании от работы, кто боится необходимых для победы жертв!

Да здравствует трудовая дисциплина, рвение в труде, преданность рабочему и крестьянскому делу!

Вечная слава тем, кто ведет за собой теперь миллионы трудящихся, идя с наибольшим рвением в первых рядах армии труда!» (Соч. Т. XXX, стр. 402).

Эти пламенные слова звучат для нас, как голос живого Ленина, как лозунги наших дней.

И. Раневский.

## Извещение

При районной библиотеке для самостоятельного изучающих марксизм-ленинизм организованы консультации: по истории партии, философии, истории народов СССР и литературе. Консультации проводятся в январе, феврале и марте в следующие числа: по истории партии 3—13—23, по философии 4—14, по истории народов СССР—15—25, по литературе 11—18 — каждого месяца.

Консультации проводятся с 7 до 9 часов вечера. Районная библиотека помещается во дворе Средней школы.

Отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б).

Отв. редактор С. МЕНЬШКОВ.